
Referat ordinær generalforsamling
09.02.2025

Generalforsamlingen blev annonceret via mail den 24. januar 2025 samt sendt med post til 2 
medlemmer der pt ikke har mailadresse. 
Ca 55 medlemmer mødte op. 

Pkt. 1, valg af dirigent og referent.
Carl-Erik Antonsen blev enstemmigt valgt som dirigent og Alma Nilsson som referent. 

Pkt. 2, Formandens beretning
Formanden redegjorde for det forløbne års aktiviteter. Først skulle vi finde fodfæste og vi har et rigtig 
godt samarbejde i bestyrelsen. Bestyrelsen har i alt holdt 9 bestyrelsesmøder i løbet af 2024 hvor vi har 
kunnet behandle anliggender i forhold til AMBA mv i tide. F.eks klage til AMBA over 
implementeringen af el-systemet. 

En stor tak til Alma som fra starten sørgede for at få ryddet op og rengjort i klubhuset, men som 
desværre måtte stoppe grundet sit helbred. Også en stor tak til Johnny som har sørget for at el på loftet 
er blevet lovliggjort og skaffet systemet med nøglebrikker som vil blive implementeret i løbet af 
foråret.

Også en stor tak til Niels for at sørge for forsyningerne til klubhuset og til Mette for at have fået styr på 
regnskaberne og økonomien.

Af aktiviteter som har været afholdt i løbet af året startede vi med en standerhejsning, der nok var lidt 
beskeden, da vi på det tidspunkt stadig ikke havde adgang til konti mv. Så blev en pinsetur aflyst, men 
der blev tændt op i grillen – tak til Henrik Nilsson – og der kom alligevel en 10 – 15 stykker til 
pinsegrill. Så blev der afholdt et par kurser: Genopfriskning af Vhf og Dansk Søredning fra Lynæs gav 
indblik i deres arbejde. Et foredrag fra Tursejlerne blev desværre aflyst grundet for lidt tilmeldte. Alt 
sammen takket være Poul Eriks ihærdige indsats.
En arbejdsdag blev afholdt i september med deltagelse af 20 – 25 medlemmer. Der blev malet, slebet 
og ryddet op og smidt ud fra loftet. Ikke til alles tilfredshed, men nu er der plads til at arbejde og sy 
rundt et stort bord. 

Så har vi alle fået en kedelig nytårshilsen fra AMBA bestyrelsen – kæder til broerne er rustet væk – et 
arbejde der allerede er igangsat og vi kan imødese at skulle betale noget mere i havneafgift, hvis ikke 
der findes andre finansierings muligheder. Vi kan derfor kun opfordre alle vores medlemmer med 
havneplads til at møde op på AMBA generalforsamling den 30. marts 2025 kl 10. Vi afventer stadig en 
indkaldelse til mødet som forhåbentlig vil give os flere detaljer om udgifter – indtægter mv. 

Pkt. 3. Regnskab for 2024
Et revideret regnskab blev præsenteret af bestyrelsen. Regnskabet blev godkendt. Vi har et pænt 
overskud som skyldes at der ikke er blevet brugt meget på vedligehold af klubhuset i 2024. Vi har faste 
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udgifter for ca 60.000 kr om året, hvilket betyder at vi har ca 60.000kr til at gøre godt med til 
forskellige arrangementer, anskaffelser og vedligehold – se punkt 7 Budget.

Pkt. 4. Aktiviteter 2025 

Den 06.03.2025 har vi en foredragsaften om sikkerhed til søs. Tilmelding via hjemmesiden eller direkte
til Poul Erik. Samtidig ligger der på bordet på loftet flere redningsveste til børn som frit kan benyttes.

Standerhejsning bliver den 5. april 2025

Pinsetur – dvs 7-9 juni 2025, et forslag kunne være at sejle til Nykøbing Sj. Andre forslag modtages 
gerne hurtigst muligt… samtidig ville det også være dejligt om man allerede nu kunne tilkendegive om 
der er interesse for en sådan tur, så vi i tide kunne arrangere med den havn vi ønsker at sejle til.

Hoveridag. Det er foreslået at vi afholder en dag i foråret og en dag i efteråret. Det er sådan at alle er 
forpligtiget til at ’give’ én dag og hvis der er to at vælge imellem, så er der større chance for at man kan
deltage. Bestyrelsen skal hurtigst muligt fastlægge nogle dage til arbejdet.

Der arbejdes på et foredrag om bundmaling – Hempel. Dato følger.

Et forslag om at sørge for smørrebrød i løbet af påsken mv blev ikke vedtaget i og med at det måske 
ville blive for uhygiejnisk. Klubben vil dog ikke blive lejet ud i hele påsken, så alle der går og arbejder 
på deres både kan benytte klubhuset til deres frokost – madlavning etc. 

Jan Ahrensberg tilbød at give en fornuftig pris og harmonika på en tur med Frederikke for medlemmer 
på Arresø. Det var en stor succes sidste gang det blev afholdt og der er god stemning for et sådant 
arrangement. Det kan være i maj – september. Den nærmere dato bliver sat når Jan har fået sit 
sejlskema og vil blive meddelt i vores nyhedsbrev. 

Forslag om at genoptage Havnefest og Jul bør ledes af AMBA’en, så vi kan opfordre til at sådant sker. 
Disse aktiviteter skal sørge for at havnen sættes på landkortet over aktiviteter i Frederiksværk, men skal
samtidig være med til at vi kan forøge indtægterne til havnen og klubberne.

Pkt. 5. Indkomne forslag

Der er indkommet et forslag vedr etablering af et loft over hvad bestyrelsen ville kunne bruge af midler
uden godkendelse af generalforsamlingen. Som sådan er forslaget om fastsættelse af et loft allerede 
varetaget ved at generalforsamlingen skal godkende budgettet for det kommende år. Skal der ændres 
væsentligt på nogle budgetlinjer efter budgettet er godkendt pga uforudsete udgifter må bestyrelsen 
høre alle medlemmer evnt indkalde til en ekstraordinær generalforsamling. 
De foreslåede vedtægtsændringer blev alle vedtaget og de nye vedtægter vil blive tilgængelige på 
hjemmesiden i løbet af de næste dage. 
Dog ændres § 5 pind 5 kun med en tilføjelse: Kassereren laver et notat om aftalen, der indsættes 
som bilag i regnskabet.

Pkt. 6. Kontingent og Bådansvarsforsikring
Bestyrelsen foreslår at kontingentet fastholdes på 600 kr. Rykker vil koste 100 kr. Betaling til 
forsikringen må stige til 250 kr, da forsikringen er steget. Hvis man bliver individuelt medlem af 
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tursejlerne kan man muligvis få en ansvarsforsikring til en lavere pris. Det er op til hver enkelt at finde 
ud af via tursejlernes hjemmeside. 
Bestyrelsen skal dog hurtigst muligt have oplysning om hvorvidt de der kan – er ansvarsforsikret 
gennem den kollektive forsikring fortsat ønsker denne forsikring. Både kontingent og evnt forsikring 
skal være betalt senest den 31.03. 

Pkt. 7. Budget og Godkendelse af budget
Budgetter er udarbejdet på baggrund af det faktiske forbrug i 2024. Som det fremgår, har vi et pænt 
beløb stående på kontoen. Vi skal derfor opfordre medlemmerne til at fremkomme med forslag til hvad 
vi eventuelt skulle investere i. 
Vi vil investere i et nyt låsesystem med nøglebrikker (koster ca 10.000 kr). 
Kaj syntes at det eksisterende nøgle system fungerer fint, så hvorfor lave et nyt system? Det skal vi 
fordi der er mange nøgler ude og ingen ved hvem der har nøgler. Hvis der sker noget med klubhuset, så
vil forsikringen ikke dække, når vi ikke kan dokumentere forholdene. 
Andre fordele er at vi kan afskaffe fysiske medlemskort –brikken vil være medlemskort samtidig med 
at vi kan sende det per mail sammen med forsikringsoplysninger. At vi kan få systemet til den pris, 
skyldes Johnny’s hjælp. En stor tak til Johnny. 
Der blev rejst forslag om opsætning af solceller på huset. Bestyrelsen vil undersøge om det kan betale 
sig. 
Budgettet blev herefter godkendt. 

Pkt. 8 Valg af bestyrelse
Mette blev genvalgt som kasserer for de næste 2 år. 
Poul Erik har valgt at stoppe som medlem af bestyrelsen, men vil gerne fortsætte som web-master. Stor 
tak til Poul Erik for alt det arbejde han har gjort – bestyrelsen ville gerne at generalforsamlingen 
udråbte Poul Erik som æresmedlem, men Poul Erik ønsker ikke at modtage denne ære. 
Flemming Hellebæk indtræder i bestyrelsen i stedet for Poul Erik i de næste 2 år. 
Kim Thanning og Rasmus Nielsen fortsætter som suppleanter henholdsvis 1 og 2 år. 
Kirsten Marcher (1 år) og Kenneth Carlsen (2 år) fortsætter som revisorer. 
Mht indstilling til AMBA-bestyrelse vil FMBK pege på Johnny Jeno. Johnny vil arbejde for mere 
indsigt og synlighed i alt hvad der foregår i AMBA’en. Og som klub er vi nødt til at have én fra vores 
bestyrelsen i AMBA bestyrelse. Vi kan så håbe at der er tilstrækkelig åbne pladser i AMBA-
bestyrelsen således at vi kan få flere ind inklusive Keld. Så igen en opfordring til alle vores 
medlemmer med stemmeret til at møde op den 30.03. eller give en fuldmagt til andre der kan 
møde op. 

Pkt. 9 Eventuelt
Lasse P fremførte AMBA bestyrelsens forslag om at afskaffe Frihavnsordningen. Mette fremførte at 
omkostningerne ved at være medlem af ordningen beløb sig til ca 5000 kr årligt (10 kr/mærkat + 400 kr
i årligt gebyr). Der har været 749 overnatninger under Frihavnsordningen hvilket har givet en indtægt –
hovedsagelig miljøafgiften – på ca 34.000 kr til havnen. Der har kun være 219 fuldt betalende 
overnatninger. Vi kan ikke regne med at der vil være ca 200 flere overnatninger til fuld pris, hvis 
ordningen afskaffes. Det vil kræve at forholdene med adgang by-havn forbedres væsentligt. Samtidig 
bruger et stort antal af vores medlemmer frihavne på deres sejlture. Så vi går som klub totalt imod at 
afskaffe ordningen. Igen vigtigt at møde op og stemme på AMBA-generalforsamlingen i marts. 

Kaj fremførte at vi var en lille havn og vi derfor kunne slå Bådlauget og FMBK sammen. Alma 
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fremførte at det var vigtigt af vi fik RO på her i foreningen og nyde at det går os godt. Henrik spurgte 
til hvor mange medlemmer vi har? Vi er ikke blevet færre end tidligere, måske endda flere end sidste 
år. Carl-Erik fremførte at så længe vi kan holde sammen og holde fast i det er det fint. Så der er ingen 
grund til at arbejde for en sammenlægning pt. Hvis Bådlauget ønsker at være sammen med os kan de jo
melde sig ind hos os og følge vores vedtægter. Vi ser jo gerne at så mange som muligt bruger vores 
faciliteter især de der har med at sejle og både at gøre, så vi ikke blot er ’billardklubben’ i havnens 
øjne.

Vi er jo en ’billig’ klub at være medlem af, i forhold til Sejlklubben, men som Per Møller fremførte er 
der mange grunde til at Sejlklubben er dyrere, bla fordi de har en større ungdomsafdeling. Og vi har 
svært ved at finde ud af hvad vi skal gøre for at tiltrække yngre medlemmer, med andre ord sørge for 
fornyelse. Bodil foreslår at trække de gamle tilbage, når det nu er svært at tiltrække yngre. Andre gode 
forslag og ideer efterlyses!

Poul Erik oplyser/opfordrer til at man kan skrive på vores hjemmeside hvad man vil lave i klubhuset. 

TAK FOR GOD RO OG ORDEN

Referat
Alma Nilsson
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